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Niederschrift 
 

über die Konstituierende Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Stein 
(STEIN/GV/04/2023) vom 01.06.2023 

 
Anwesend: 

Mitglieder 
Frau Anja Beutler  
Frau Annika Börnsen  
Herr Christoph Kaleta  
Frau Angelika Nitta  
Frau Manuela Petrowski  
Frau Nicola Rönnau  
Herr Dieter Schuster  
Herr Timo Szopieray  
Herr Carsten Wendt  
Herr Kai Ziemer  

Protokollführer/in 
Herr Sönke Körber  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Frau Margret Busker fehlt entschuldigt 
 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 19:55 Uhr 
Ort, Raum: 24235 Stein, Dorfring 18a, Versammlungsraum der 

freiwilligen Feuerwehr, 1. Stock 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähig-
keit 

 

   
 2.   Feststellung des dienstältesten Mitgliedes der Gemeinde-

vertretung 
 

   
 3.   Bekanntgabe der Erklärungen über die Fraktionsbildung in 

der Gemeindevertretung sowie Vorstellung der Fraktions-
vorsitzenden und deren Stellvertretende 

 

   
 4.   Wahl der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters; Ernennung 

und Vereidigung 
 

   
 5.   Wahl der 1. stellvertretenden Bürgermeisterin / des 1. stell-

vertretenden Bürgermeisterin; Ernennung und Vereidigung 
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 6.   Wahl der 2. stellvertretenden Bürgermeisterin / des 2. stell-

vertretenden Bürgermeisters; Ernennung und Vereidigung 
 

   
 7.   Verabschiedung ausscheidender Gemeindevertreter/Innen  
   
 8.   Verpflichtung der Gemeindevertreter/Innen  
   
 9.   Wahl der Ausschüsse und ihrer Vorsitzenden gemäß 

Hauptsatzung 
 

   
 9.1.   Haupt- und Finanzausschuss (7 Mitglieder, darunter bis zu 

3 Bürger/Innen) 
 

   
 9.2.   Rechnungsprüfungsausschuss (3 Gemeindevertreter/Innen)  
   
 10.   Wahl eines stellvertretenden Mitgliedes je Fraktion für jeden 

Ausschuss 
 

   
 11.   Wahl eines stellvertretenden Mitgliedes für den Amtsaus-

schuss 
 

   
 12.   Wahl von einem/einer weiteren Vertreter/In und deren Stell-

vertreter/In für die Verbandsversammlung des Abwas-
serzweckverbandes "Ostufer Kieler Förde" 

 

   
 13.   Wahl einer/eines weiteren Vertreter/In und deren Stellvertre-

ter/In für den Schulverband Probstei-West 
 

   
 14.   Wahl eines weiteren Mitgliedes und Stellvertreter/In für den 

Beirat des Kindergartens 
 

   
 15.   Wahl eines Wahlprüfungsausschusses (3 Gemeindevertre-

ter/Innen) 
 

   
 16.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 

08.05.2023 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-
zung gefassten Beschlüsse 

 

   
 17.   Bestellung des Eheschließungsstandesbeamten  
   
 18.   Abgabe eines Vorschlages / von Vorschlägen zur Wahl der 

Schöffinnen und Schöffen für die Amtsperiode 2024 bis 
2028 

STEIN/BV/110/2023 

   
 19.   Einwohnerfragestunde  
   
 20.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 21.   Verabschiedung des ehemaligen Bürgermeisters  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 
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TO-Punkt  1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Der Vorsitzende 2. stellv. Bürgermeister Carsten Wendt eröffnet die Sitzung um 19.00 Uhr 
und begrüßt die Anwesenden. Er stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolg-
te und die Beschlussfähigkeit gegeben ist. Er entschuldigt Herrn Bürgermeister Dieterich und 
Frau stellv. Bürgermeisterin Busker wegen Krankheit. 
 
Er verabschiedet die ehemaligen Gemeindevertreter Herrn Wollesen und Herrn Gallesky, 
hebt deren Wirken hervor und überreicht zum Dank ein Präsent im Namen der Gemeinde. 
Frau Börnsen dankt im Namen der SPD-Fraktion und überreicht ebenfalls ein Präsent. 
 
 
 
TO-Punkt  2: Feststellung des dienstältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung 
 
Als dienstältestes Mitglied der Gemeindevertretung wird Herr Carsten Wendt festgestellt.  
 
 
 
TO-Punkt  3: Bekanntgabe der Erklärungen über die Fraktionsbildung in der 

Gemeindevertretung sowie Vorstellung der Fraktionsvorsitzenden 
und deren Stellvertretende 

 
Für die CDU-Fraktion teilt Frau Beutler mit, dass sie Vorsitzende ist und Herr Szopieray ihr 
Stellvertreter. Weitere Mitglieder sind Frau Nitta, Frau Petrowski, Frau Rönnau, Herr Schus-
ter und Herr Wendt. 
 
Für die SPD-Fraktion teilt Frau Börnsen mit, dass sie Vorsitzende ist und Herr Kaleta ihr 
Stellvertreter. Die weiteren Mitglieder sind Frau Busker und Herr Ziemer.  
 
 
 
TO-Punkt  4: Wahl der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters; Ernennung und 

Vereidigung 
 
Frau Beutler schlägt Herrn Schuster vor. Weitere Vorschläge ergehen nicht. Geheime Wahl 
wird nicht beantragt.  
 
 
Wahlergebnis: 
 
Herr Dieter Schuster wird zum Bürgermeister der Gemeinde Stein gewählt. 
 
 

Stimmberechtigte:  10 

Ja-Stimmen: 10 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
Im Anschluss ernennt Herr Wendt Herrn Schuster, übergibt ihm die Ernennungsurkunde und 
nimmt ihm den erforderlichen Amtseid ab. 
 
Herr Schuster richtet Worte des Dankes an die Gemeindevertretung und die zahlreichen 
Gäste und wünscht sich eine gute Zusammenarbeit. 
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TO-Punkt  5: Wahl der 1. stellvertretenden Bürgermeisterin / des 1. stellvertre-

tenden Bürgermeisterin; Ernennung und Vereidigung 
 
Aus den Reihen der Gemeindevertretung wird Annika Börnsen zur 1. Stellv. Bürgermeisterin 
vorgeschlagen. Weitere Vorschläge ergehen nicht. Geheime Wahl wird nicht gewünscht. 
 
Es ergibt sich folgendes 
 
 
Wahlergebnis: 
 
Frau Annika Börnsen wird zur 1. Stellv. Bürgermeisterin der Gemeinde Stein gewählt. 
 
 

Stimmberechtigte:  10 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 2 Befangen: 0 

 
Im Anschluss ernennt Herrn Bürgermeister Schuster Frau Börnsen zur 1. Stellv. Bürgermeis-
terin und nimmt ihr den erforderlichen Amtseid ab. 
 
TO-Punkt  6: Wahl der 2. stellvertretenden Bürgermeisterin / des 2. stellvertre-

tenden Bürgermeisters; Ernennung und Vereidigung 
 
Aus den Reihen der Gemeindevertretung wird Herr Carsten Wendt zum 2. Stellv. Bürger-
meister vorgeschlagen. Weitere Vorschläge ergehen nicht. Geheime Wahl wird nicht ge-
wünscht. 
 
Es ergibt sich folgendes  
 
 
Wahlergebnis: 
 
 
Herrr Carsten Wendt wird zum 2. Stellv. Bürgermeister der Gemeinde Stein gewählt. 
 
 

Stimmberechtigte:  10 

Ja-Stimmen: 10 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
Im Anschluss ernennt Herr Bürgermeister Schuster Herrn Wendt zum 2. Stellv. Bürgermeis-
ter und nimmt ihm den erforderlichen Amtseid ab. 
 
TO-Punkt  7: Verabschiedung ausscheidender Gemeindevertreter/Innen 
 
Die Verabschiedung ist bereits unter TOP 1 vorgenommen worden.  
 
 
 
TO-Punkt  8: Verpflichtung der Gemeindevertreter/Innen 
 
Herr Bürgermeister Schuster verpflichtet die Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter 
per Handschlag gem. § 33 Abs. 5 GO zur gewissenhaften Erfüllung ihrer Obliegenheiten und 
führt sie in ihr Amt ein.  
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TO-Punkt  9: Wahl der Ausschüsse und ihrer Vorsitzenden gemäß Hauptsatzung 
 
TO-Punkt  9.1: Haupt- und Finanzausschuss (7 Mitglieder, darunter bis zu 3 Bür-

ger/Innen) 
 
Aus den Reihen der Gemeindevertretung ergeben sich folgende Vorschläge: 
 
Carsten Wendt; CDU  Vorsitzender 
Anja Beutler; CDU 
Nicola Rönnau; CDU 
Kai Ziemer; SPD 
Christoph Kaleta; SPD 
Julian Drechsel; bgl. Mitglied 
Tim Neumann; bgl. Mitglied. 
 
Weitere Vorschläge ergehen nicht. Es besteht Einvernehmen, dass en bloc gewählt wird. 
 
Es ergeht folgendes 
  
 
 
Wahlergebnis: 
 
Carsten Wendt; CDU  Vorsitzender 
Anja Beutler; CDU 
Nicola Rönnau; CDU 
Kai Ziemer; SPD 
Christoph Kaleta; SPD 
Julian Drechsel; bgl. Mitglied 
Tim Neumann; bgl. Mitglied. 
 
 
 

Stimmberechtigte:  10 

Ja-Stimmen: 10 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  9.2: Rechnungsprüfungsausschuss (3 Gemeindevertreter/Innen) 
 
Aus den Reihen der Gemeindevertretung ergeben sich folgende Vorschläge: 
 
Anja Beutler; CDU  Vorsitzende 
Kai Ziemer; SPD 
Timo Szopieray; CDU 
 
Weitere Vorschläge ergehen nicht. Es besteht Einvernehmen, dass en bloc gewählt wird. 
 
Es ergeht folgendes 
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Wahlergebnis: 
 
Anja Beutler; CDU  Vorsitzende 
Kai Ziemer; SPD 
Timo Szopieray; CDU 
 
 
 

Stimmberechtigte:  10 

Ja-Stimmen: 10 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  10: Wahl eines stellvertretenden Mitgliedes je Fraktion für jeden Aus-

schuss 
 
Aus den Reihen der Gemeindevertretung ergeben sich folgende Vorschläge: 
 
Manuela Petrowski; CDU und Angelika Nitta; CDU  für den Hauptausschuss 
Annika Börnsen; SPD und Margret Busker, SPD  für den Hauptausschuss 
 
Carsten Wendt; CDU    für den Rechnungsprüfungsausschuss 
Margret Busker; SPD    für den Rechnungsprüfungsausschuss 
 
Weitere Vorschläge ergehen nicht. Es besteht Einvernehmen, dass en bloc gewählt wird. 
 
Es ergeht folgendes 
  
 
 
Wahlergebnis: 
 
Manuela Petrowski; CDU und Angelika Nitta; CDU  für den Hauptausschuss 
Annika Börnsen; SPD und Margret Busker, SPD  für den Hauptausschuss 
 
Carsten Wendt; CDU    für den Rechnungsprüfungsausschuss 
Margret Busker; SPD    für den Rechnungsprüfungsausschuss 
 
 
 

Stimmberechtigte:  10 

Ja-Stimmen: 10 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  11: Wahl eines stellvertretenden Mitgliedes für den Amtsausschuss 
 
Aus den Reihen der Gemeindevertretung wird Herr Carsten Wendt vorgeschlagen. Weitere 
Vorschläge ergehen nicht. Geheime Wahl wird nicht gewünscht. 
 
Es ergeht folgendes 
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Wahlergebnis: 
 
Herr Carsten Wendt wird zum stellv. Mitglied für den Amtsausschuss gewählt. 
 
 

Stimmberechtigte:  10 

Ja-Stimmen: 10 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  12: Wahl von einem/einer weiteren Vertreter/In und deren Stellvertre-

ter/In für die Verbandsversammlung des Abwasserzweckverban-
des "Ostufer Kieler Förde" 

 
Aus den Reihen der Gemeindevertretung wird Herr Christoph Kaleta zum weiteren Mitglied 
für den AZV und Herr Tim Neumann zu seinem Stellvertreter vorgeschlagen. Weitere Vor-
schläge ergehen nicht. Geheime Wahl wird nicht gewünscht. Gegen eine Wahl en bloc er-
hebt sich kein Widerspruch. 
 
Es ergeht folgendes  
 
 
Wahlergebnis: 
 
Herr Christoph Kaleta wird zum weiteren Mitglied für den AZV und Herr Tim Neumann zu 
seinem Stellvertreter gewählt. 
 
 

Stimmberechtigte:  10 

Ja-Stimmen: 10 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  13: Wahl einer/eines weiteren Vertreter/In und deren Stellvertreter/In 

für den Schulverband Probstei-West 
 
Aus den Reihen der Gemeindevertretung wird Frau Annika Börnsen zum weiteren Mitglied 
für den Schulverband und Frau Manuela Petrowski zu ihrer Stellvertreterin vorgeschlagen. 
Weitere Vorschläge ergehen nicht. Geheime Wahl wird nicht gewünscht. Gegen eine Wahl 
en bloc erhebt sich kein Widerspruch. 
 
Es ergeht folgendes  
  
 
 
Wahlergebnis: 
 
Frau Annika Börnsen wird zum weiteren Mitglied für den Schulverband und Frau Manuela 
Petrowski zu ihrer Stellvertreterin gewählt. 
 
 

Stimmberechtigte:  10 

Ja-Stimmen: 10 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 
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TO-Punkt  14: Wahl eines weiteren Mitgliedes und Stellvertreter/In für den Beirat 

des Kindergartens 
 
Aus den Reihen der Gemeindevertretung wird Frau Manuela Petrowski zum weiteren Mit-
glied für den Kindergartenbeirat und Frau Sabrina Amelung zu ihrer Stellvertreterin vorge-
schlagen. Weitere Vorschläge ergehen nicht. Geheime Wahl wird nicht gewünscht. Gegen 
eine Wahl en bloc erhebt sich kein Widerspruch. 
 
Es ergeht folgendes  
  
 
 
Wahlergebnis: 
 
Frau Manuela Petrowski wird zum weiteren Mitglied für den Kindergartenbeirat und Frau 
Sabrina Amelung zu ihrer Stellvertreterin gewählt. 
 
 

Stimmberechtigte:  10 

Ja-Stimmen: 10 Nein-Stimmen:0  Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  15: Wahl eines Wahlprüfungsausschusses (3 Gemeindevertre-

ter/Innen) 
 
Aus den Reihen der Gemeindevertretung ergeben sich folgende Vorschläge: 
 
Anja Beutler; CDU 
Nicola Rönnau; CDU 
Kai Ziemer; SPD 
 
Weitere Vorschläge ergehen nicht. Es besteht Einvernehmen, dass en bloc gewählt wird. 
 
Es ergeht folgendes 
 
  
 
 
Wahlergebnis: 
 
Anja Beutler; CDU 
Nicola Rönnau; CDU 
Kai Ziemer; SPD 
 
 
 

Stimmberechtigte:  10 

Ja-Stimmen: 10 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 
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TO-Punkt  16: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 08.05.2023 
und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 
Einwendungen gegen die Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 08.05.2023 
ergeben sich nicht. Die Niederschrift gilt damit als genehmigt. 
 
 
 
TO-Punkt  17: Bestellung des Eheschließungsstandesbeamten 
 
Amtsdirektor Herr Körber bestellt den Bürgermeister Herrn Schuster zum Eheschließungs-
standesbeamten durch überreichen der Bestellungsurkunde. Er gratuliert bei der Gelegen-
heit zu den heutigen Wahlen und hebt das über das Bürgermeisteramt hinausgehende En-
gagement im Bereich der Eheschließungen hervor. 
 
 
 
TO-Punkt  18: Abgabe eines Vorschlages / von Vorschlägen zur Wahl der 

Schöffinnen und Schöffen für die Amtsperiode 2024 bis 2028 
Vorlage: STEIN/BV/110/2023 

 
Nach kurzer Aussprache ergeht folgender  
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeinde Stein schlägt für die Schöffenwahl für die Amtsperiode 2024 bis 2028 Marc 
Clasen vor. 
 
 

Stimmberechtigte:  10 

Ja-Stimmen: 10 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  19: Einwohnerfragestunde 
 
Ein Bürger gratuliert den Gewählten und wünscht Ihnen viel Erfolg. Er weist auf eine nicht 
mehr notwendige Geschwindigkeitsbeschilderung auf der Straße Richtung Lutterbek hin. 
Bürgermeister Herr Schuster sagt zu, sich der Sache anzunehmen. 
 
Es wird auf die Veranstaltung Pingstsünnobend am kommenden Wochenende hingewiesen. 
Es wäre wünschenswert, wenn sich noch mehr Teilnehmende melden. 
 
Herr Treydte bittet um einen Beschluss darüber, dass die Freiwillige Feuerwehr Stein an 
Noteinsätzen zum Einsatz des Defibrillators teilnehmen könne. Hierzu sei die Feuerwehr 
vom Kreis gebeten worden, was aber einen Zustimmungsbeschluss der Gemeinde erfordert. 
Er sei darüber gestern informiert worden. Es ergibt sich zwar kein Widerspruch und durchaus 
Einvernehmen, Herr Wendt berichtet aber, dieses Thema noch einmal auf der nächsten Sit-
zung des Hauptausschusses zu besprechen. 
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TO-Punkt  20: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Herr Wendt gibt bekannt, dass er die erste Sitzung des Hauptausschusses noch vor den 
Sommerferien plant. Bevorzugt wird der 06.07.2023. Themen seien dabei das Anliegen der 
Feuerwehr, B-Pläne, das OEK sowie auch der geplante Nationalpark Ostsee. 
 
Herr Schuster möchte zu einem Gesprächsabend einladen. Hierzu wird der 30.06. um 18.00 
Uhr avisiert. 
 
 
 
TO-Punkt  21: Verabschiedung des ehemaligen Bürgermeisters 
 
Wegen Erkrankung des zu verabschiedenden Bürgermeisters muss dieser TOP für heute 
entfallen.  
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Dieter Schuster Sönke Körber Sönke Körber 
- Bürgermeister - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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